

2022年02月16日 星期三  
责编:邱峰  
美编:陈春艳  
校对:曹韵红

## 14日以来有郴州北湖区旅居史人员请报备

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/刘兰)2月15日,郴州市报告2例新冠肺炎确诊病例,为香港返湘人员。当天,郴州市疾控中心发布紧急提示,凡2月14日以来有郴州市北湖区旅居史人员,要第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,配合落实相关防疫措施。

据相关调查显示,郴州市报告的2例确诊病例于2月14日早上从香港抵达广东省珠海市斗门区,之后自驾抵达郴州市,入住北湖区南岭大道金地酒店。

市疾控中心相关负责人表示,有本土病例(含无症状感染者)报告省份的来(返)株人员需持48小时内核酸检测阴性证明,在抵株后24时之内再进行一次核酸检测并自我健康监测14天。3月15日前,没有本土病例(无症状感染者)报告省份的来(返)株人员也需持48小时内核酸检测阴性证明。

此外,建议市民近期非必要不远方,不前往境外(边境)城市及有中高风险地区或本土核酸阳性感染者报告的地市旅游或出差。确需前往的,请务必在出发前,返株前提前向所在社区(村)、工作单位报备并咨询当地防疫要求;旅途全程佩戴口罩、保持社交距离、注意手卫生。

## 存消防安全隐患 7家单位进“黑榜”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/杨洋)近日,市消防救援支队对全市消防安全隐患曝光台(第二期)名单进行公示,包括大型商场、娱乐场所、宾馆酒店等行业的7家单位上了“黑榜”。

自2019年全市实行消防安全重点单位积分管理以来,部分单位在消防部门日常监督检查中被多次发现存在单位消防责任落实不到位、消防安全管理混乱、消防设施设备长期不能正常运行、安全出口疏散通道被占用等消防安全隐患和消防安全违法行为。

“近年来,我市消防部门强化整治力度,加大曝光的频次和深度,争取在重大火灾隐患单位整改销案工作上取得突破。”市消防救援支队相关负责人表示,市民在日常生活中发现消防设施设备损坏、消防管理缺失等问题,可及时向辖区消防部门反映,核实无误有奖。

### 新闻链接

#### 7家消防安全隐患单位

步步高商业连锁股份有限公司、株洲县金都娱乐会所、株洲县鑫海天大酒店、株洲恒生旅游文化发展中心、株洲县皇庭壹号歌厅、茶陵农产品百货服装批发店、醴陵图兰朵酒店。

## 十三届市纪委二次全会召开 正风反腐 今年瞄准这些重点

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明)2月15日,十三届市纪委二次全会召开,提出要永葆自我革命精神,坚持不懈推动全面从严治党向纵深发展,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快培育制造名城、建设幸福株洲提供坚强保障。

纪委会释放出哪些从严治党的信号,“打虎拍蝇”又会有哪些新部署、新动向,记者梳理出如下重点。

### “七个有之”问题

今年反腐工作的首要任务,就是要以强有力的政治监督,推动党中央决策部署和省委、市委要求落地落实。

聚焦习近平总书记重要指示批示精神、“三新一高”等“国之

### “一把手”腐败问题

今年,惩治腐败将继续保持态度不变、力度不减、尺度不松。

重点查处政治问题和经济问题交织的腐败案件、干部群众反映强烈的“一把手”腐败问题。

紧盯权力集中、资金密集、资源富集的地方、领域、行业,重点

### 侵害民利行为

群众期盼处,就是正风反腐发力点。

紧盯教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产、食品药品安全等领域突出问题,重点开展“一老一小”、惠民惠农资金“一卡通”等

### “四风”问题

“四风”问题必须常抓不懈,寸土不让。

对顶风违纪收送红包礼金、违规吃喝等顽疾痼疾露头就打。

大力整治落实重大决策部署“只表态不落实”的假忠诚、“铺摊

### 名词解释

“七个有之”的具体内容是:搞任人唯亲、排斥异己的有之;搞团团伙伙、拉帮结派的有之;搞匿名诬告、制造谣言的有之;搞收买人心、拉拢选票的有之;搞封官许愿、弹冠相庆的有之;搞自行其是、阳奉阴违的有之;搞尾大不掉、妄议中央的也有之。

“四风”指的是形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。

## 撕不破、烧不烂,还能“上天入地” 株洲造的这种纸获大奖



时代新材制造的芳纶纸。企业供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/高晓燕)撕不破、烧不烂,还能“上天入地”……一张纸,竟能有这样的妙用。近日,株洲时代新材料科技股份有限公司研发的芳纶蜂窝纸喜提大奖。

其中,高性能间位芳纶蜂窝关键技术及应用项目,获国家一级行业协会(中国轻工业联合会)科学技术一等奖;高性能的高定

量间位芳纶蜂窝纸项目,获2021年第六届株洲市创新创业大赛科技创新一等奖。

这两个项目中涉及的间位芳纶蜂窝,均是用芳纶蜂窝纸制备的蜂窝复合材料。

芳纶纸有一个重要用途,那就是实现轻量化。用芳纶纸制成蜂窝后,与金属材料对比,可减重

20%以上,强度是钢丝的6倍,韧性

是钢丝的2倍,可抵抗800度高温,承受20万伏电压,因此被广泛运用于航空航天、轨道交通等领域。

在飞机机翼、尾翼、驾驶室操作台,以及高铁行李架、隔板、顶板、地板等部位,都有芳纶纸的应用。

我国高端芳纶材料一直被美国企业垄断。2011年,时代新材开始自主研发高性能芳纶材料。

直到2019年,第一批由时代新材制造的芳纶纸才正式投产,这也意味着该公司依靠自主创新终于解决了“卡脖子”难题。

此次获奖项目,突破了水力式流浆箱成形技术和高温辊压的“卡脖子”技术,解决了公认的技术难题,并在航空航天和轨道交通等多个领域应用,实现了国产化替代。

目前,“高性能的高定量间位芳纶蜂窝纸”项目已通过中国轻工联合会科技成果鉴定,项目成果、技术水平均达到国际领先水平。

销领域专项整治。

对在党内搞政治攀附、小圈子、利益团伙的人坚决打击,坚决防范查处“七个有之”问题,坚决肃清党的十八大以来落马省管干部流毒,全面净化政治生态。

用影响力谋私贪腐等新型腐败、隐性腐败,坚决查处破坏政治生态的“掮客”。

坚持受贿行贿一起查,不法利益和国家损失一起追,健全行贿人“黑名单”制度,全方位实施联合惩戒。

目谋私、截留挪用专项资金、克扣群众利益等问题。

巩固深化扫黑除恶专项斗争和政法队伍教育整顿成果,常态化推进“打伞破网”。

有关纪律的六条禁令,亮明底线、划出红线。开展优化营商环境专项监督,推动构建亲不逾矩、清不远疏、双向通畅、有为有畏的新型政商关系。

制定出台《关于严明领导干部

2022年02月16日 星期三  
责编:肖星平  
美编:郭金芳  
校对:袁一平

### 今日看点

## 王牌之师再登场 冰上雪上同争金

16日的北京冬奥会赛场将产生8枚金牌,中国冰上和雪上的两支“王牌之师”,将在不同“战场”打响金牌争夺战。

本届冬奥会的短道速滑比赛,将在收官日产生男子5000米接力女子1500米两枚金牌。在中国冬奥会上已获2金1银1铜的本届短道速滑队将力争再创佳绩。

当日的男子5000米接力决赛将在中国、韩国、意大利、加拿大和俄罗斯奥委会5支队伍之间展开。在2014年索契冬奥会上,中国队获得该项目铜牌;4年后,中国队在韩国平昌获得银牌。如今,由本届冬奥会双冠王任子威和平昌冬奥会500米金牌得主武大靖领衔的中国队能否更进一步、登上最高领奖台?

女子1500米也曾是中国短道速滑的优势项目,周洋曾在2010年的温哥华冬奥会和2014年的索契冬奥会上,实现了该项目的冬奥会两连冠。此番中国队将派出张雨婷、韩雨桐、张楚桐三人出战,全力冲击奖牌。

男子冰球将进行1/4决赛,美国队和斯洛伐克队、俄罗斯奥委会队和丹麦队、芬兰队和瑞士队、瑞典队和中国与加拿大队的胜者将捉对厮杀,争夺半决赛席位。

中国自由式滑雪空中技巧队在本届冬奥会上已获得女子空中技巧和混合团体的1金1银。16日,这支中国雪上项目的王牌之师将在男子空中技巧决赛中再一次争夺金牌。

在15日进行的男子空中技巧资格赛中,中国队的两位四朝元老齐广璞和贾宗洋在第一轮就直接晋级决赛,其得分均在125分以上,排名所有参赛选手的前两位。这两位久经沙场的老将,都具有争夺金牌的实力。

越野滑雪将进行男女团体短距离(传统技术)半决赛和决赛。在平昌冬奥会上,中国男女队双双止步半决赛,此番期待晋级决赛。(据新华社)

### 冬奥简讯

·15日,国家高山滑雪中心“雪飞燕”再次上演“神仙打架”,在北京冬奥会高山滑雪女子滑降比赛中,瑞士选手科琳娜·苏特力压卫冕冠军索菲亚·戈吉亚等名将夺冠。中国选手孔凡影顺利完成,创造了中国在这个项目的冬奥会历史。

·反脚外转两周偏轴转体1260,奥地利选手安娜·加塞尔用全场最高难度的一跳,在最后一刻实现逆转,以185.50分的总成绩夺得北京冬奥会女子单板滑雪大跳台冠军。作为中国首位登上冬奥会该项目决赛赛场的运动员,19岁的小将荣格位列第五,创造历史。

·15日,北京冬奥会自由式滑雪男子坡面障碍技巧资格赛在张家口崇礼云顶滑雪公园举行,中国小将何金博出战,但在两轮中均出现失误,无缘决赛。(据新华社)

## 苏翊鸣单板滑雪大跳台夺冠

# 中国冬奥6金创历史最佳



▲2月15日,中国选手苏翊鸣(左)在比赛后接受加拿大选手马克斯·帕罗特的祝贺。新华社记者李尔摄

“雪飞天”的上空,阳光为苏翊鸣戴上了金牌。这最后一跳,中国少年只需张开双臂,享受世界的瞩目,俯瞰满场的欢呼。

15日下午,在北京冬奥会单板滑雪男子大跳台决赛中,17岁的苏翊鸣凭借前两跳的惊艳表现提前夺冠,并改写两项历史:摘得中国单板滑雪冬奥首金,将中国队单届冬奥会5金的纪录推高到6金。据了解,此前中国代表团的最

佳战绩是2010年温哥华冬奥会上的5金2银4铜。

儿时“单板王”的梦想终于成真,少年快乐得大笑,又忍不住落泪。最后一跃的轻松惬意,是无数次挑战极限、竭力翻转腾跃之后的奖赏。

这场决赛如“神仙打架”,每一个成功的高难度动作都令局势陡变、压力转移。最后一跳落地后,一群大哥哥冲上去拥抱苏翊鸣,甚至把他抱了起来。获得银牌的勒伊斯

韦兰和获得铜牌的帕罗特紧紧地搂着他。

夺得金牌,是北京冬奥会申办成功时,11岁的苏翊鸣燃起的梦想。距离18岁还有3天,梦想照进现实。

“这对我真的太特殊了,我要感谢我的祖国,我的父母,我的教练,关注我的所有朋友们。”苏翊鸣说,“我也特别感激自己,在那个时候能有这样的梦想。”(据新华社)

## 自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛: 谷爱凌夺得银牌



▲2月15日,谷爱凌在颁发纪念品仪式上。新华社记者邓华摄

15日,在北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中,谷爱凌最后一轮顶住压力,得到86.23分的高分,继大跳台夺冠后再取一枚银牌。瑞士名将玛蒂尔德·格雷莫德凭借第二轮中的完美一滑,以86.56分夺冠。

据了解,本场决赛汇聚了当今世界该项目最优秀的选手,有被誉为和谷爱凌同时代“瑜亮之争”的爱沙尼亚“天才少女”凯莉·西尔达鲁,瑞士名将格雷莫德,法国选手岑丝·勒德,俄罗斯奥委会选手、新科世锦赛冠军阿纳斯塔西娅·塔塔

利娜,挪威名将约翰妮·基利。谁能最终问鼎,就看临场表现。

最终,谷爱凌以0.33分之差获得亚军,拿到本届冬奥会个人第二块奖牌。格雷莫德夺冠,西尔达鲁收获铜牌。

赛后,乐观开朗的谷爱凌笑得非常灿烂,“我已经非常满意今天的发挥了,我觉得我做得很出色。而且,我一直以来最大的目标就是带动更多女孩参与到冰雪运动中来,我想我现在已经取得了一些成功”。

(据新华社)

## 北京冬奥会五个没想到

壬寅虎年的早春二月,地球村里最受人们关注的热词,无疑是“北京”“冬奥”以及与之相关的话题。几乎在全球所有社交网络上,有关冬奥会的热议都名列前茅。

无论是冬奥闭环内的运动员、官员、记者等涉奥人员,还是闭环外的国内外民众,都纷纷惊叹北京冬奥会带给他们的意外惊喜。

记者粗略梳理了一下,至少有五个没想到吧。

首先,没想到到北京冬奥会的收视率这么高。据国际奥委会(IOC)信息,仅2月10日之前,通过中央广播电视总台收看北京冬奥会转播的中国观众就有5亿多;超过1亿的美国观众观看了北京冬奥会;在全球社交媒体上已吸引

超20亿人次的关注。IOC官员表示,北京冬奥会已经成为历史上收视率最高的冬奥会。

第二个没想到,就是国际社会普遍没想到在全球疫情肆虐的困难条件下,北京冬奥会能办得如此顺利,有些方面甚至堪称完美。中国人的一诺千金,中国人做事严谨认真的态度、高效务实的风格,得到了国际社会的广泛认同和赞誉。

三是没想到吉祥物“冰墩墩”成全球顶流,“一墩难求”。就连摩纳哥元首阿尔贝二世亲王都要费点周折才能搞到两个“冰墩墩”回去送给自己的一对双胞胎孩子。

四是没想到谷爱凌夺冠成了全球热议话题,甚至还引发了美国一些主流媒体对她使用“可耻”“背

叛”等侮辱性言辞和人身攻击。相信此事让更多中国人和外国人都看清了美国一些媒体的双标嘴脸:他国体育精英加入美国队就是人才自由流动,美国人才效力他国就叫背叛祖国。

第五是很多人没想到冬季项目竟然如此好看。无论是花样滑冰的美轮美奂,还是速度滑冰的风驰电掣,无论是自由式滑雪的空中飞翔还是越野滑雪的雪原穿梭……每一位观众都能在冬奥赛场找到自己的心头好,瞬间路转粉。

北京冬奥会国际奥林匹克运动乃至世界其他领域的深远意义和后续影响,可能会在未来很多年里带给世界更多的“没想到”。(据新华社)